

一月三十日

經文：馬太福音三至四章禱

鑰節：「天國近了，你們應當悔改」(4:17)

提要

耶穌在曠野勝過撒但的試探後，便開始祂的事工。祂的信息很直接：「天國近了，你們應當悔改。」

我們有必要對悔改這件事有清楚的認識。認罪並不等於是悔罪。認罪必須誠實——在許多情況裏，甚至是近乎痛苦的誠實。有徹底的誠實才有希望。但一個人可以一次又一次只誠實的認自己的罪。這正是我們許多人的問題。

我們常常不斷的認罪卻沒有悔改。悔改的意思是，調個頭，朝相反的方向走。認罪需要誠實，悔改則需要委身——決心加上貫徹。悔改是件難事，在某些情況裏，我們這些有弱點的人會發現自己每天都在悔改。不過，如果我們在犯罪以前肯主動的遠離罪，我們就會發現自己愈來愈少需要認罪了。這並不是說我們完全了，乃是表示我們開始成長。悔改令人鼓舞之處是，當我們轉過身來，改變自己的方向，天國就會來與我們相遇。

上帝肯定會忠於真心悔改的人。所以，不論有多困難，我們都應作這個選擇；藉著意志的行動，選擇從我們的罪上回轉。很明顯的，耶穌認為悔改十分重要，今昔都如此。悔改與天國的降臨之間很有關係。在馬太福音後面一點，耶穌將教導祂的門徒禱告，祂會說：「願您的國降臨」。但現在許多人寧可禱告：「願您的國走開」。當天國降臨，特別是當天國靠近我們時，會帶來一種聖潔的意識，使罪無地可容。所以，耶穌說：「要悔改」。如果你想接近天國，那麼，從你的罪上回轉。過來，朝相反的方向行，當你這麼做時，可以肯定的是，天國不止會更接近，事實上，天國會與你相遇。

禱告

主啊，幫助我們不只向您承認我們的罪，也真心的悔改，用我們的意志朝著與罪相反的方向而行。奉主耶穌基督聖名，阿們！